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Megjelen minden nap, 
hétfő és ünnep utáni nap 

kivételével.

Sserkesstőség és kiadó­
hivatal.

Bsíai-sssy-tltM 151. sf. 
hova a lap szellemi és aajr<t 
részére vonatkosó öaases 

dolgok intézendők. ‘

Kiadó:
a Részvény-nyomda.

A magyar bor értékesítése | 
Amerikában.

III.
Az előadott statisztikai adatokból 

láthatjuk, hogy az Egyesült-államokba 
mily óriási mennyiségű bort visznek 
ki Európából s csak eppen a boráról 
oly híres Magyarorszag szerepel egy 
jelentéktelen kivitellel.

Tudjuk azt, hogy a múlt evben 
4.300,000 hektoliter borunk termett s 
hogy termelésünk az újabban szőlő 
termelés ala vont nagy területek kö­
vetkeztében igen nagy mértekben fog 
emelkedni. Ennek a nagy mennyiség 
nek Európában nem tudunk piacet 
teremteni, mi sem természetesebb tehat, 
mint az, hogy a többi nagy országok 
példájára mi is a legnagyobb piacon 
törekedjük borainkkal megjelenni.

A 80.000,000 lakossággal bíró 
Egyesült-Államokban nemzetgazdák, 
orvosok és újságok mar néhány ev 
óta oda törekednek, hogy a lakossá 
got az amerikai pálinka, a whiskey 
ivas karos hatásáról meggyőzzek. Két­
ség nem fér ahhoz, hogy amily mer 
tékben fog csökkenni a whiskeyivás, 
oly mértékben fog a gyengébb italok, 
vagyis bor es sör fogyasztása emel­

kedni. Igen sok amerikai az üzleti 
órak alatt tartózkodik a szeszes italok 
fogyasztásától, de este annál szíveseb­
ben kipótolja, amit délben elmulasztott.

Amerikában számítások szerint 
jelenleg 1.600,000 kivándorolt magyar 
van, ezek nagy részét bátran odaszamit- 
hatjuk a mag) ar bor fogyasztói közé, 
az esetben, ha lehelőve teszszük, hogy 
gyenge magyar bort olcsón vehesse 
nek, mert nekik a magas szesztarta 
lommal biro kaliforniai bor nem igen 
izük s inkább sört isznak. Akik a tisza- 
újlaki bajuszpedrőről, a magyar dohány­
ról es piócáról még Amerikában sem 
mondanak le, azok a megszokott ma- 
gyár bőit is fogjak inni, mihelyt annak 
hamisítatlan voltáról es jutányos aráról 
meggyőzödnek.

Ma magyar bort Amerikában csak 
drága pénzért lehet inni, egy 7 decis 
palack jó bor ára 6*25 7*50 korona.

Az amerikai vasotoknak limited 
vonatjai a több napra terjedő utazas 
kényelmessé tetelr végett hálókocsin 
kívül nagy étkezővel, pipázóval, fürdő 
vei es borbélyával is el vannak látva. 
Az etkezö kocsik italjegyzeken minde­
nütt ott találni a Hunyady János vizet, 
de sehol sem a magyar bort, pedig 
eleg bor fog) el az ily utazások alatt.

A Cunard hajós tarsasag, (mely 
nek négy hajója tartja fenn Fiume es 

New York között a direkt összekötte­
tést, a magyar kormánynyal kötött 
szerződésből kifolyólag, rábírható volna, 
hogy a négy hajóján magyar bort 
tartson. E társaság ugyanis minden 
egyes ut atkaimával 800—1200 III ad 
osztályú utast szállít, akiknek a déli 
es esti étkezéshez egy kis üveg bort 
szolgáltat ingyen.

tekintve az itt elmondottakat — 
fejezte be Szögyeny dr. fölolvasását —• 
bátor vagyok az érmelléki országos 
szőlészeti es borászati kongresszuson 
azt javasolni, hogy az ország összes 
borvidékei a közös amerikai kivitel 
céljára egyesüljenek, ezen egyesülésü­
ket szabályokba foglaljak es tegyék 
meg mindazon intézkedéseket, amelyek 
alkalmasak arra, hogy piacot teremt­
senek a magyar bornak Amerikában.

Erre nézve a következő határozati 
javaslatot van szerencsam beterjesz­
teni: > Mondja ki az érmelléki orszá­
gos borászati es szőlészeti kongresszus, 
hogy magáévá teszi az amerikai bor­
kivitel szervezésének eszmejet is, hogy 
az itt összegyűlt szölőtermcők elhatá­
rozzák, hogy a Magyarországi bői ter­
melők es borkereskedők országos szö­
vetsége eg) irányú mozgalmához csat­
lakoznak. Egyben megkeresi a kon­
gresszus nevezett orsz. szövetséget, 
hogy az amerikai borkiviteli kirendelt-

> T A R C A.

Bevezetés vármegyéink történetébe.
(A mohácsi vésztől kezdve)

A mohácsi síkon lezajlott véres üt­
közet fegy verzőreje, ágyudöreje volt a 
halál harangszó a szabad Magyarország 
temetési szertartásán. Az égből aláhullott 
nyári augusztusi zaporesőben talán a Min­
denhatónak könnyei hulltak, aki maga is 
megsiratta a szegény magyart és annak 
most már sokára, vagy tán örökre is 
leáldozott régi fényét, dicsőségét. S amíg 
hüllőit, hullott szaporán az eső s a nyo­
mában kelt vihar utáni szellő megrázta 
a nagy alföld síkjainak akát-, tölgy- és 
nyárfa lombjait: a "megtépázott laknak 
összetört levelei rászallottak a Csele pa- i 
lakjának zavaros habjaira, hogy felkeres­
sek a hullámok között Lajos királynak 
holtra vált tetemét s önmagukat borít­
hassák puha, lágy szemfedőül a fiatal, 
sokat hibázott, de sokat is szenvedett ma­
gyar fejedelemre . . .

S a nagy temetés után lön szörnyű 
csend a négy folyó közén. „Iszonyúan 
elhallgatott minden/ S majdnem hóna­
pokba tellett, mig a szörnyű csapásból 
fölocsudott az ország.

Akkor aztán megkezdődtek újra a 
párt viszályok. Két választott királya volt 
az országnak s a haza jóvoltáért minda- 
kettő versenyezve pusztitá a hont. Köz­

ben pedig az ozmán félhold elfoglalta az ' 
ország szivét s |< farkas zászlót lobogta 
tott a Maira oimain kelő szellő Budának 
fokán.

Ez vala hál az ország képe! Két, 
egymást rontó magyar labor, Ferdinandé 
és Jánosé, közbül pedig a percről percre 
hatalmasabb török. S így tarlxa ez évszá­
zadokig, a Ferdinánd pártiak helyét fel­
váltják a labancok. János feleiét a kuruc 
vitézek A magyar vér pedig foly, foly 
egyre szünidőn.

De ha fővonásokban igyon állottak 
a viszonyok, milyen volt a kép kicsiben? 
Ha az ország vezérlő elemei hadban állót 
lak, mit csinál , hogy élt a kicsi embe­
rek sok sok ezero otthon, a maga szülő 
földjén, a maga kis keretei között? Mint 
bástyázta körül magát intézményekkel a 
halalmasok ellen abban a korben, a hol 
már eddigelé, a mohácsi csata előtt is 
politikai de e jóformán (‘gyedül kulminált, 
mert hisz a magyar embernek politikai 
látóköre és pi xisa, mindenha, főleg azon­
ban az ezutani időkben bizony nem igen 
terjedi a vármegyeház ablakán s a hál 
más könyv betűjén mi, — szóval mini eit 
a nemesség maga vármegyéjében.

Ennek a kérdésnek egyik elemére, 
a varmegyei szervezetnek a mohácsi vész­
től a hely tartótanács felállításának idejéig 
való mikénti fejlődésére tőlem telhetőleg 
megfelelni leend feladatom.

♦ ♦
♦

Amidőn azonban eme mosdott kér­
dési! • k megoldására vállalkozunk, min­
denekelőtt szükségesnek látszik annak a 

vármegyei szervezetnek, amelynek köiül- 
bdöl KJ esztendőt magában foglaló élet­
szakái van szándékunkban vizsgáiét tár­
gyává tennünk, múltjára is vetni egy 
összefoglaló pillantást.

T« rmészetrs és mugatól értetődő ez 
a szükségesség. Mert hogy volna lehotŐ 
egy további fejlődésnek megértése a kez­
detnek s a haladásnak, kibontakozásnak 
eme további fejlődést megelőző lépéseinek 
ismerete nélkül. Mikent lehetne a várna­
gyéi szervezetnek a mondott időszakban 
való eleiét egy összefüggő, szerves egész 
részekéin felfognunk s azt meg is érte­
nünk, ha azt múltjától {elszakítva, ab ól 
erőszakosan kiragadva tennénk szemléle­
tünk tárgyává.

Kétségén felül all s bizonyításra 
mm szorul, hogy ez esetben, ha t. i. a 
mohácsi vésztől a helytartótanács consti* 
tualásáig való periódusát a vármegyék 
történelmének egy teljesen különálló vala­
minek tekintenénk, célunk tévesztetté 
lenne. Nem volna módunkban, hogy o 
korszak alk« t isait visszavihessűk oly csi­
rákra, amelyek esetleg mar régen meg- 
fogamzoiiaK, nem láthatnánk at a fejlő­
désnek szerves, teimészetből folyó egy­
másutánját és így magatói értetődőleg 
következtetés ink, levont eredményeink 
legnagyobb r szó Is merőben téves alapon 
állana

Ugyanezért tehát az alábbiakban 
megkisér’jük röviden összefoglalni a vár- 
meg) vi szervezet múltját is.

Folyt kov 



2. okin). KECSKEMÉTI LAPOK

ség szervezeti tervezetet sürgősen el­
készítse és ennek megvitatása céljából 
Budapestre országos nagygyűlést hív­
jon össze.

Az egyesület megalakulása után 
gondoskodni kell arról, hogy a szőlős­
gazdák egyöntetű borok előállítására 
törekedjenek, ami egyöntetű ültetés és 
szűretelés által érhető el. A kivitelben 
csak úgy szerepelhet tényezőkent bár 
mily vidék, ha nagy mennyiségben 
képes egyöntetű borokat piacra hozni, 
mert azt mindnyájan tudjuk, hogy ha 
egy fajta bort megkedveltünk, azt 
tovább is inni akarjuk.

Azt hiszem, célszerű volna a ki­
vitel céljaira egy alapot létesítsen s 
Amerikába az egyesület kebeléből egy 
kirendeltséget küldeni; egyszerűsítene 
ezen eljárást, ha találkoznék valaki 
pénzzel, aki erre vállalkozna s aki 
melle innen csak egy megbízható szak­
ember küldetnek ellenőrzés céljából.

Politikai hirek.
♦ A vezérbizottság ülése A szövet­

kezett pártok vezérbizottsága tegnap dél­
után tartott értekezletén foglalkozott Kos­
suthnak, Andrássynak, Zichy Aladárnak 
és Bánffy Dezső bárónak királyi együttes 
kihallgatásra való meghívásával. Az ér­
tekezleten megnyilatkoztak a politikusok, 
kik! saját fölfogása szerint. Voltak, akik 
a kormány átvétele mellett érveltek ; s 
voltak viszont mások, akik a magyar ve­
zényszó kivívása nélkül semmi szín alatt 
nem tartják megengedhetőnek a kormány 
átvételét. Végül azonban a fölfogások 
összegéből kidomborodott a méltányos 
megegyezés gondolata, amin* aktív politi­
kusoknak valóban törekedniük kell. Hatá­
rozatában a vezérbizottság kimondotta, 
hogy a kihallgatásra hivott politikusok­
nak utasítást nem ad, mert teljesen meg­
bízik belátásukban.

A Katona-kör három esztendeje.
Most jelent meg a Katona József­

kor évkönyve, amely a kör 1901— 1904-i 
ciklusának a beszámolóját képezi.

A 106 oldalra terjedő, csinos kiálli 
tásu füzet elején a hivatalos rész foglal 
helyet, mig ezt követőleg a kor ünnepi 
ülésein annak idején felolvasott irodalmi 
termékek sorakoznak.

A hivatalos rósz elején Marion Sán­
dor titkár jelentését találjuk. Megtudjuk 
ebből, hogy a jelenlegi titkár teljesen el­
térő álláspontot foglal el és egészen más 
irányú szellemben képzeli el a Kör veze­
tését, mint azt elődei tették s amelyet 
helyesnek is fogadott ei Kecskemét mii 
értő közönsége. A jelentés bevezető része 
szerint ugyanis az ö álláspontja a kö­
vetkező :

A vidéki irodalmi és közművelődési 
körök jelentősége és hivatása ma már nem 
az irodalom pártolásában, nem is a tudo­
mányok mivelesében, hanem sokkal in­
kább az .irodalmi és művészi érzék s a 
tudományos műveltség közvetítésében ha­
tározódik. Közvagyonná tenni az irodalmi 
és művészi Ízlésben, a tudományos isme­
retekben s általában a közműveltségben 

gyökerező erőt; biztos és öntudatos iro­
dalmi és művészi ízlést fejleszteni közön­
ségünkben ; összefoglalni alkalomszerűleg 
az egy körbe tartozó tudományos ismere­
teket; felnyitni a szaktudományok kincses 
házának ajtóit és az ott felgyülemlett te­
mérdek kincset aprópénzre váltani s a 
művelt és nem müveit közönség minden 
rétegében szétszórni : ez ma a vidéki kö 
rök legszebb kultúr missziója és erejükkel 
arányban álló feladat.

Ez gyöngy szép programit) is volna, 
csak az a baj, hogy a kör ennek csupán 
egy részét, a tudományos ismeretek ter­
jesztését próbálta megvalósítani.

Ám nagyon szép dolog is ez az is 
meretterjesztés az iskolában és népies fel­
olvasásokon, azonban bármennyire alapos 
és nem lexiconszerü előadások is legyenek 
azok, amelyek elibünk tárják, mondjuk 
az építészet fejlődését a görögöknél és 
rómaiaknál, az effajta jóakaratu kiokta 
tások müveit embernél ma mar teljesen 
feleslegesek. Már pedig a felolvasó ülések 
közönsége, amelyet mindig Kecskemét 
krémje képezett, talán mégsem sorozható 
a félmuvelt elemek közé Ilyen jdoiogról 
csevegni lehet szabad líceumokban és né­
pies felolvasásokon, ilyen helyeken inisz 
sziója lehet ez egy irodalmi körnek is, 
de intelligens, felnőtt közönség előtt nyi 
fogatni a tudományok kincse házának 
ajtóit, teljesen felesleges jó cselekedet.

Épen ezért mi nem Ítéljük el any- 
ayira azokat a „limonádé-zsurokat, ame­
lyeken egy időben zenével, énekkel s 
egyéb e fi ele produkcióval (sic I) füsze 
rezve találtattak fel a többnyire ismét nem 
komoly célú felolvasások* Nem Ítélhetjük 
el pedig ezeket annál kevésbé, mert amint 
a jelentés is bevalja, ezek és csupán ezek 
találkoztak a közönség érdeklődésével. 
Már pedig talán csak többel ér magas 
színvonalon álló, mondhatnánk absolul 
értékű, zenével és énekszámokkal élénkí­
tett müsoru felolvasó-üléseket tartam, mint 
iskolai oktatásokat kiabálni a terem tá­
tongó űrébe. Mert, hogy ez időben milyen 
nívón álltak a Kör ünnepségei, talán tán 
eléggé illusztráljak a következő, akkor itt 
szerepelt irók, művészek és művésznők 
nevei: Várad! Antal, Fáy Szeréna, He- 
gyesy Maii, Gál Gyula, B.regi Oszkár, 
Hevesi József, Bárdosy Ilona, Kováts An­
tal, Hanusz István. Hornvik Irén, Veress 
Kiara, Bourdeaux Géza, Koiler Ferenc, 
Szentgály Gyula.

Ennek ellenében a kör uj szakában 
bizony általánosságban nagyon más a kép 
alapszíne. Tisztelet a nem tagadjuk : te­
kintélyes számú kivételnek. (Ami azonban 
ez alkalommal ne legyen a gyávák okos 
ságánvk védekezése

Mindezeknek utána nem habozunk 
kijelenteni, hogy a Kör, sajnos, nem fej­
lődik szervesen tovább abban a helyes 
irányban, amely felé a jelen cyklus elején 
megindult, amidőn Kecskemét közönségé 
nvk Magyarország irodalmi és művészeti 
kitűnőségeinek előadásaiban volt alkalma 
gyönyörködni. ,Be kell vallani, hogy a 
Kör jelenlegi titkársága által követett 
irányzat retrogádnak bizonyult. Megva­
gyunk győződve, hogy úgy a Kör jelen 
légi érdemes elnöke: dr. Szeless József, 
aki egyébként is már évek hosszú sora 
óta játszik a körben vezető szerepet, va­
lamint a tisztviselők és a választmány is 
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ugyanezt vallja, és kívánatosnak tartja a 
Katona-kör régi, fényes sikereinek felelő 
venitését Nem kételkedünk, hogy a tit­
kári állás mostani viselője, akinek agili­
tását, nemes célokért való lelkesedni tudá­
sát egyébként mi tiszteljük legjobban, az 
ő tiszteletreméltó munkakedvével bárki 
másnál képesebb lesz a pár év előtti sike­
rük újbóli elővarázsolására,

A kör életében egyébként nevesebb 
mozzanatok a 3 esztendő alatt : 4 Katona­
ünnep, 12 felolvasó ülés, 4 sorozat népies 
előadás.

A tisztikarban következő változások 
történtek : A ciklus elején elnökké válasz­
tolt dr. Kovács Pál jogakadémiai igazgató 
egy év múlva lemondván, helyére dr. 
Szeless József orsz. képviselő választatott. 
Titkárrá a ciklus elején Liszka Béla vá­
lasztatott; ő azonban nemsokára ezután 
elhalván, helyére Kováts Antal k. r. fő- 
gimn. tanár választatott meg ismét. Majd 
midőn dr. Kovács Pállal együtt Kováts 
Antal is megvált a titkárságtól, Marton 
Sándor ref. fögimn. tanár választatott 
helyére. Ezen választás által megürült 
pénztárosi és most vele egyesitett könyv­
tárosi tisztre pedig Tóth István m kir. h. 
anyakönyvvezető. Ürült a ciklus folyamán 
három választmányi tagsági hely is. Dr. 
Horváth Adám és Vajda Viktor lemond­
ván, dr. Jászi Viktor pedig Debrecenbe 
távozván, helyükbe dr. Stipl Károly tör­
vényszéki elnök, az elnökségről lemondott 
dr. Kovács Pál és Sándor István városi 
főjegyző jöttek.

A körnek jelenleg tisztviselőkkel 
együtt 18 választmányi, 10 alapitó, 1 tisz­
teletbeli, 52 rendes, 85 pártoló tagja van.

SZÍNHÁZ.
*♦* Szinüyyi felhívás. Kada Elek pol­

gármester nyílt levele, amelyet Kecskemét 
színházlátogató és bérlő közönségéhez 
intézett, és amelyben a bérlet korül újab­
ban támadt visszás kérdéseket világítja 
meg, a napokban küldetik szét. A szak­
avatott kézzel megírt, tartalmas felhívást 
holnapi számunkban közöljük.

**♦ Kövesit ott hagyta a primadonnája. 
Kövosi Albert pécsi színtársulatának szub- 
rettje. Kállai Jolán ott hagyta Nagy­
kanizsát, ahol a társulat most előadásait 
tartja. Kállai Jolán a Király Színház 
János vitéz versenyének második diját 
nyezte s az első dij nyertese, Kai oly i 
Leontin szintén a pécsi színtársulat tagja, 
ügy látszik ez az elsőség bántotta Kállai 
Jolánt, aki a nagy kanizsai közönségtől 
nyílt levélben búcsúzik. Azt mondja a bi­
zonyára bájos szubrett, hogy színpadi 
működését tönkre akarják tenni, mert 
Pécsett is folyik már ellene a csúnya 
aknamunka. Kállai Jolán mindenesetre 
elérte azt, hogy néhány napig foglalkoz­
nak ezzel a csinos kis esettel. A kedves 
szökevény Janovics Jenő dr. kolozsvári 
szi n társul áfához szerződik.

*♦* Primadonna es szobaleanya. B. 
Ruzsinszky Ilona, akiről válópöre kapcsán 
sok szó esett az újságokban, a napokban 
levelet kapott nemrég Ncwyorkba kiván­
dorolt volt szobaleányától, melyben töb­
bek között a következőket írja: „Kedves 
nagyságám, — Írja a szobaleány, — azt 
hallom itt a messze távolban, hogy; nem 
megy jól a dolga a Nagyságának. Én itt, 
mióta kijöttem, szorgalommal és munká­
val összespóroltam 400 forintot, ha szük­
sége van rá a Nagyságának és elfogadja 
tőhun, nagyon szívesen felajánlom ezt a 
csekély összeget. Hiszen soha sem tudom 
elfelejteni az én aranyos nagyságámat!* 
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B. Ruzsinszky Ilonát annyira meghatotta 
ez a levél, hogy könyekle fakadt. Azután 
ogv levélben megköszönte a hűséges 
szobaleány ragaszkodását és egyben kö­
zölte vele, hogy korantsines ő olyan nagy 
bajban, mint hiresztelik, sőt a napokban 
már el is utazik Becsbe, ahol fényes szer­
ződés várja. Olt szívesen látja ismét 
szolgálatában a hűséges szobaleányt.

Világ folyása.
♦* A cár utazása Pétervárról érkezett 

jelentés szerint a cár a cárnéval és a 
trónörökössel a legközelebbi napokban 
hétheti tartózkodási a az orosz lengyel 
országi Skiernevice mellett fekvő Spaia 
vadászkastélyba érkezik.

** Az orosz hadifoglyok hazaszallitasa 
Tizenkét nagy német gözös tegnap és ina 
útnak indult Kelet-Ázsiába, hogy az orosz 
hadifoglyokat hazaszállítsak.

** A svéd norvég válság. Egy karls 
tadi távirat szerint a tárgyalások befeje 
zését holnapra várják

♦♦ A becsi uj kínai követ Jangcsen 
kínai követ utódjául, akit Bécsből Berlinbe 
helyeztek át, Litsinmait, Lilin ngcsang 
fiát szemelték ki.

** Az orosz forradalom. Nadjosti mi 
niszteri titkárt, akit azért küldöttek Mosz 
kvaba, hogy a legutóbbi zavargások ügyé­
ben vizsgálatot indítson, a gyorsvonaton 
törszárásokkal meggyilkolták, A vonat­
vezetőt több kalauzzal együtt letartóz­
tatták.

Hírek az országból
= Herkulesfürdö veszedelme A Her- 

kulesfürdő felelt lévő hegyek erdősegei 
még mindig lángban állanak és a tűz 
szakadatlanul terjed tovább úgy, hogy 
valószínűleg végigvonul a fürdőt övező 
egész hegyláncon. A lángok mind roha­
mosabban harapódznak tova a fürdő felé, 
de hogy a telepet fenyegeti-e közvetlen 
veszély, azt meg nem lehet egész halá 
rozottan megállapítani. Kétségtelennek 
hiszik, hogy a mind szélesebb arányokat 
öltő tüzet csak egy tartós eső olthatná 
el, viszont ba erősebb szél kerekedik, 
mely a tüzet a fürdő felé hajija, a gvö 
nyörű fürdőtelep menthetetlenül a lán­
gok martalékára lesz.

— Gazdagyüles Pécsett A Baranya- 
megyei Gazdasági Egyesület gazdagyülést 
rendez e hó 30 an Pécsett, mely alkalom­
mal a szövetkezetek szervezésének rész­
letkérdéseit vitatják meg; e célból úgy 
a Magyar Gazdaszövetség, mint az Orsza 
gos Központi Hitelszövetkezet, a Hangya 
és a tejszövelkezeti mozgalmat irányitó 
földmivelésügyi minisztérium részéről egy- 
egy előadó tart olt előadást. Ugyanez al­
kalommal vajverseny’ is lesz gépkiállítás­
sal összekapcsolva, a Baranya vármegyei 
tejszövetkezetek pedig az alakítandó me­
gyei szövetség tárgyában értekezletet tar­
tanak. A vajverseny re több éltékes pénz­
díj, érem és oklevél van jutalmul kitűzve. 
A gyűlés és a kiállítás bizonyára általá­
nos érdeklődésre íug a magyai gazdák 
körében találni.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, szeptember 22.

— Gyászhir. A reggeli órákban érte­
sülünk. hogy dr. Abay Hermann nyug, 
főtörzsorvost, orvosi karunk kiváló tagját, 
súlyos csapás érte. Neje, szül. Treiber 
Gizella ma éjjel jobb létre szenderült. Az 

úrasszony, akit a helyi társaságban min 
denült szerettek és nagy rabeesultek, most 
Triesztben tartózkodott, ahol a nyaralás 
után utókurát folytatott. Itt támadta meg 
a gyilkos kór, amely, dacára folytonosun 
körötte levő és gondosan ápoló leányának, 
el is vitte őt az élők sorából. Dr. Abay 
ma utazott el neje ravatalához.

— A Regeczy leányok, Ilona és Mar­
git, akiket közönségünk az április havi 
szanatórium hangversenyen oly előnyösen 
ismert meg, most Miskolcon, az avasi 
templom javára nagysikerű jótékony hang­
versenyt adtak. Úgy kiváló műsoruk, mint 
pompás, művészi előadásuk rendkívül 
nagy sikert aratott s a hangverseny 730 
koronát jövedelmezett a jótékony célnak.

— Művészeti kongresszus Velencéből 
jelenti tudósítónk : A dogé palotában ma 
a királyi pár jelenlétében a művészeti 
kérdések ügyében egybehívott kongresz- 
szust megnyitották. Bianclii miniszter 
mondotta a megnyitó beszédet, amelyet a 
közönség nagy tetszéssel fogadott. Ezután 
Fradeletto képviselő, a szervező bizottság 
elnöke beszélt. Utána Radisics (Magyar­
ország). Richmond (Anglia), Soulier (Fran­
ciaország) és Ftichs (Németország) szólal­
tak föl és nagy tetszés mellett hazájuk 
üdvözletét tolmácsolták. A kongresszuson 
lapunk förnunkatársa, dr. Szántó Kálmán 
is részt vesz.

— A ref. egyházkerület gyűlésé (Má­
sodik nap.) A tegnapi közgyűlés idejének 
javarészét az egyházkerület véget érni 
nem akaró tengeri kígyója, a halasi egy­
ház ingatlanainak s alapítványainak az 
ügye foglalta el, amibe tudvalevőleg a 
kecskeméti egyházmegyének is van bele­
szólása. Evek hosszú sora óta hu/.ódik ez 
a gyakran személyes élű ügy, melyben 
az egyházkerület már temérdek határoza­
tot hozott. Végleges megállapodásra most 
sem jutottak. Kecskemét képviselői közül 
Mészáros János lelkész szólalt fel.

— Házi ezredünk Boszniában Meg­
bízható forrásból értesülünk, houv a ki­
rály elrendelte, miszerint a jövő év tava 
szán a 38 gyalogezred egy zászlóalja j 
ismét az ok kupáit tartományokba vezé­
nyelt essek le.

— Kecskemét es a posta statisztika 
A kereskedelmi és ipari flel legbeszéde­
sebb dokumentumai a pos’a, távírda és 
telefon statisztikai adatai. Ezek vetik a 
legintenzívebb világosságot arra, hogy 
mennyit ér egy váios kereskedelme, ipara. 
Menne! nagyobb érlékek földu tak meg 
az illető város postahivatalának kezén, 
annál nagyobb lesz a helynek közgazda­
sági forgalma is. Nos tehát, a posta sta­
tisztika most megjelent kimutatásából, a 
mely 21 magyar város postaerlék-forgal­
mát mutatja fel, Kecskemét egyáltalán 
nem szerepül. Azok között a városok 
között tehal. amelyek kereskedelem tekin­
tetében vezetnek, Kecskemétnek nincs 
helye ’ Bizony elszomorító állapot I

— A kiszolgált katonákat visszatartják. 
Most már nagyon valószínű, hogy a sze­
gény harmadéves katonák megsinylik az 
áldatlan politikai válságot. Az öreg baká­
kat most, szeptember végén kellett volna 
szabadságolni, ehelyett azonban csak rövid 
szabadsagot kapnak s azután újra be kell 
vonulniuk. Egyik másik ezrednél már kap­
tak is a harmadévesek 14 napi szabadsá­
gol azzal a rendelettel, hogy 14 nap múlva 
ismét vissza kell térniük ezredükböz.

— A „Kecskeméti kereskedelmi tan­
intézet* egyéves tanfolyamán az előadá­
sok szeptember 11 óta folyamatban van­
nak ; értesülésünk szerint még most be 
lehet iratkozni. Ha a beiratkozok prelitni 
miit száma betelik, a vizsgákat helyben 
fél díj mellett fogják megtartani Évi tan­
díj 240 korona.

— Az egyetemről. A helybeli számos 
egyetemi polgár tájékoztatása végett kö­
zöljük. hogy a leckekönyveket Budapes­
ten 25., 26. és 27 én fogják a tanárok 

aláírni s az előadásuk a tudományegyetem 
jogi karán csak szeptember hó 30 án fog* 
nak megkezdődni. Ennek oka nagyrészt 
abban rejlik, hogy ssaknem az egész szep­
tember havát betöltik a pótvizsgálatok. 
Júniusban rendszerint ugyanis annyian 
szoktak elbukni, hogy ámbár kél bizott­
ságnál naponta 18—20 an vizsgáznak, a 
pótvizsgázók száma oly óriási, hogy csak­
nem az egész szeplembor hé^eltelik, mire 
minden pót vizsgázóra rákerül a sor. A 
vidékiek tehát még egy darabig otthon 
élvezhetik a vakációt.

— Harmadik osztály a gyorsvonatokon. 
Az Országos Magyar Kereskedolmi Egye­
sülés, amely rövid fennállása óta máris 
annyi nagyjelentőségű reformot kezdemé­
nyezett s amelynek működéséi éppen 
ezért mindig figyelemmel kell kisérnünk, 
most is érdemes ügyért kezdett agitációt. 
Fülterjesztési intézett a kereskedelmi mi­
niszterhez, melyben az államvasul gyors­
vonatain a IlI-ik osztályú kocsik forgal­
mának életbeléptetését kéri. A fölterjesz­
tés rámutat arra, hogy a mai rendszer 
mellett a gyorsvonali utazás lényegesen 
meg van drágítva és nehezítve, ami köz 
gazdasági szempontból hátrányos. Azon- 
fölül a vasúti forgalom érdekeinek sem 
felel meg, mert a III ik osztályú kocsik 
hiánya folytán a gyorsvonatok nemcsak 
általában, de a személy vonatokhoz viszo­
nyítva is, igen kevéssé vételnek igénybe 
s ennélfogva a gyorsvonatok vontatásával 
járó költségekkel aránytalanul csekély 
jövedelem áll szemben. A fölterjesztés 
kivatkozik a külföldi példákra, mint 
Ausztria, Poroszország, Bajorország, Svájc 
példáira, ahol a gyorsvonatuk III. osztályú 
kocsikkal is közlekednek, ahol a gyors­
vonatok nagyobb jövedelmezőségű részben 
éppen ennek a körülménynek tulajdoni- 
tandó. A 111. osztályú kocsik forgalma 
tehát nemcsak hogy általános közgazda­
ság) szempontból hasznos, hanem a vasút 
jövedelmezőségére is csak kedvező be­
folyással volna.

— Szállítás a honvédség reszere. A 
budapesti I. honvéd kerületbeli állomáso­
kon elhelyezett honvédcsapatok (intézetek) 
számára 1906. évi január hó 1-tŐl 1906. 
évi december hó 31 ig terjedő időtartam 
alatt szükséges kenyér és zab szállításá­
nak biztosítása végett Kecskemét állo­
máson október 12-én, Kiskunfélegyházán 
pedig október 2 án kizárólag zárt Írás­
beli ajánlatok utján verseny-tárgyalás 
lesz A teljes szövegű hirdetmény, vala­
mint a „Szállítási feltételek füzete* ezen 
kerületi parancsnokság hadbizlossági osz­
tályában, a budapesti I honvéd-gyalog­
ezred. valamint a budapesti I. honvéd 
huszárezred kezelő bizottsági irodájában, 
végül a kunfélegyházi és kecskeméti hon- 
védállotnás p irancsnokságnál betekinthe- 
tők s a nyomatott „Szállítási feltételek 
füzete* ugyanott példányonkint 16 fillérért 
megszerezhető.

— Gazdátlan pej. A tegnap folyamán 
a külterületen elfogtak egy gazdátlanul 
kódorgó pejlovat. Tulajdonosa kellő iga­
zolás mellett átveheti.

Anyakönyvi kivonat.
1905 szepteasbei 22.

Születések : Mészáros halvaszülött 
fiú rk., Nagy Rozália ref., Z ina Mária 
ref., Kerekes Ilona rk., Danyi István rk., 
Zöldi Mihály rk.

Halálozások Farkas Teréz rk. 14 
hónapos, Tasi Rozália rk. 16 hónapos, 
Német István rk. 21 hónapos, Tóth Judit 
ref. 11 éves, Holus József rk. 15 hónapos.

Felelős szerkesztő .
Dr. NAGY MIHÁLY.

Fómunkatars :
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.

Fgy sareákáf korcsma helyiségnek alkalmas, 3 utczara
■ vilik, kugtixó hely, jutányos árért eladó

Kaszárnya közelébe! egy ház, amelyben 30 Jura való 
istaH • van, 5 szoba es mellékhelyiségek, eladó.

le<0 kát. hold föld 50 hold kaszálóval jutányos árért 
eladó

Az izsaki mőut mellett 1 hold szőlő olcson eladó
A Czolaer-kösön 90 négyszögöl szőlő eladó.
A IV tizedben egy ház eladó.
A szarkas megállónál 6 hold szőlőföld jutányosán eladó.
A VI. tizedben, egy gazdálkodónak való szép, nagy- 

haz eladó.
40 — 50 hold föld megvételre kerestetik.
A vasút mellett nyaralónak való kész szőlő épülettel 

négyszögölen kint. el nyos fizetési feltételek mellett 
eladó.

Eladó báz.
Markó János tulajdonát képező 

IX. tized 224. szánni ház szabad kézből 
örökáron eladó. Értekezhetni Kubínyí 
János kereskedővel. Mezei utcán.

Jó házi étkezés.
Jó magyaros étkezés kapható és 
megrendelhető akár lakásomon 
kiszolgálva, akár házhoz kihordva. 
A nagyérdemű közönség becses párt­
fogasat kérve, vagyok teljes tisztelettel 

Csatápy Sándorné 
407ö Budai kis utcza 218. szám. 3_ 1

Füzes-téren egy jóforgalmú helyen 
egy ■ö.z>letllel5riség■, 3 szoba, 
konyha, pincze és a szükséges 
mellékhelyiségek, azonnal 
“bérlőé kiadó, együttesen 
vagy kiilön-kiilön is. Értekezhetni 
a tulajdonos T“>iicl 
Millály-ly’l a Dréher- 
féle sörraktárban, Régi-sétatér.

ajánlja magát egy zalamegyei róm. 
kath. vallású, nos, gyermektelen, 28 éves

szőlőkezel ö, 
ki összes idejét a szőlőmivelésben töl­
tötte, szakszerűen érti az ültetéstől 
kezdve az öreg szőlőig való minden 
munkát, amit csak kivan a szőlő Pon­
tosan érti és tudja vezetni, a szőlő- 
mivelést; — óvatosan tud védekezni 
a szőlők bárminemű veszedelmei ellen, 
mivel hosszab ideig kísérleti telepen 
volt. Okszerűen érti a borászatot, 
gyű niölcsészetet, földbirtok kezelést, 
tehenészetet, hizlalást és a könyvveze­
tést is pontosan érti; mindezekről 6 
és fél évi gyakorlata van, melyről hi­
teles kitűnő bizonyítványokkal rendel­
kezik. Szives megkeresést kér az évi fize­
tés megjelölésevei
István, Czegléd, Angyal- 
utcza 56. szám. 4063—12—6

Egy új és egy keveset használt — 
kitűnő hangúak — gyári áron eladók 

Wogrincsics Ferencz 
zongora-készitő és hangolónál Kecs- 
4069 kémét, Gyik útcza 49. sz. g_3

I F J. CSIBRA JÁNOS
ANGOL NÖI-SZABÓ

KECSKEMÉT, V TIZED, KLAPKA UTCZA 174 SZAR
G FEKETE MIHÁLY úr könyvnyomdájával szemben

Kiadó úri lakás.
V. tized, Malom-utcza 297. sz. 

alatti újonnan épült házban *az uj 
törvényszéki palota melletti egy 
2 szobás úri lakás, 
üvegezett folyosóval és a szüksé­
ges mellékhelyiségekkel azonnal 
kiadó. Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonos Pácsa Lászlóval. 4o;s- ? 2

A hölgyközönség becses figyelmébe ajánlom 
Bíöi-szaljö termemet.

A női szépségnek föltétien előidézője a női (Chic) csinosság, melyet csak jól szabott ruhákkal és 
ízléses díszítésekkel lehet elérni De jobban előtérbe kell szorítanunk az ősz beálltával a felöltőket és a 
csinos Ulczli varrásos kabátocskákat, mely már most a divat szigorú és titokzatos zárt ajtaja mogul is 
kipattant: hogy a legkedveltebb őszi kabát fog lenni. Amelyet Kecskeméten csak egyedül nálam lehet 
megrendelni. Másutt csak raktáron tartják, a mely soha sincs úgy kidolgozva, mint egy rendelt munka, 
az állasa meg se közelítheti azt a kabátot, mely az illetőnek a saját alakjára lesz kipróbálva és meg­
csinálva. Tehát föltétien előnyösebb és szükséges a női Chic) csinosság érdekében, hogy a felső kabáto­
kat is mérték után rendeljék meg, mert az aranal úgy sincs semmi külömbség.’ Elvállalok szakmámba vágó 
mindennemű munkát. 4020—50—18

A melyen tisztelt hölgykózönség nagybecsű pártfogasat kérve, vagyok teljes tisztelettel : 

Xfj« Csibra an9o1 nöi-szabó.
ffST Jo munkás varró Irányok és nöi-szabó segédek és egy tanuló fiú vagy leány felvétetnek.

BENEDEK JÓZSEF 
legújabb gépekkel felszerelt lakatos-műhelyét 

(Kecskeméten, III. t., Kisbudai-utcza 231. sz.)
— í Á n 1 í —

az épittető közönség becses figyelmébe. 
gpff"Készit mindennemű épület-, mű-, minden a vas- 
és fémipar körébe tartozó munkákat; úgymint: tető­
szerkezeteket, takarék-tűzhelyeket, vízvezetékeket, vas­
lépcsőket, sirrácsokat, fényüzési dombormű- es 
virágmunkákat, régi kútak átalakítását — jótállás 
mellett, — újak készítését es mindennemű javításokat 
a leggyorsabban és legpontosabban, jutányos árakon.

3794-50-19

Két fiú t»xxul<Sul
— fizetéssel —

a.zonna.1 fölvétetik.

Nyomatott az Klső Kecskeméti Hírlapkiadó- áz N\omd.i-HészvéoytArsazóg nyomdájában. 190i




